

# 凌晨翻四米高墙,拿下传销分子

## 聊城警方打掉21人的传销窝点,其中还有一名大三学生

摸黑爬上四米高墙,纵身跃下直奔传销人员居住的房屋。7月11日凌晨3点多,聊城警方突袭了隐藏在城郊的两处传销窝点,将正在熟睡的21名传销分子抓获。加入这一传销组织的人员往往是被亲朋好友以各种理由骗至聊城,他们再被“洗脑”,按要求去诱骗其他人。

本报记者 王尚磊  
通讯员 冯振宇

►几名传销分子被警方控制,平时他们就在屋内打地铺睡觉。

本报记者 王尚磊 摄



### 警方突袭 十几人住两间屋,睡觉要上交衣服

“紧急集合。”11日凌晨3点,一声令下,聊城市公安局东昌府公安分局经侦大队民警、巡防大队民警和工商执法人员,乘坐警车奔赴位于聊阳路口南付坟村的一处传销窝点。凌晨3点10分,车队到达付坟村。为了避免打草惊蛇,民警和工商执法人员改为步行,悄悄靠近传销窝点所在的一处居民平房。

“大门上锁了。”靠前侦查的民警发现无法从大门直接进入,而撬锁会惊动院内的传销分子,当即决定翻墙进入院内。随后,民警将携带的折叠梯在墙外竖起,通过折叠梯翻墙而入。本报记者随民警爬上4米高墙,进入院内直奔传销分子居住的房间。

凌晨3点20分,正在熟睡的传销分子被急促的敲门声惊醒,屋内传出慌乱的声音。僵持几分钟后,传销分

子还是打开了房门,开门的两名男子只穿着内裤,民警随即将房内的十多名传销分子控制。

“屋内还有人,外面上了锁。”民警借着手电筒的光发现,在另外一间房内有人居住,但房门被人锁住。民警打开房门发现,里面住着三名女子,一名女性警察询问证实,这三名女子也是传销分子。

其他传销分子穿好衣服蹲在地上等待民警盘问时,两名男子只穿着内裤,在屋内翻找衣服。无奈之下,这两名男子求助民警。“衣服被人藏起来了。”两名男子告诉民警,其他传销人员给他们立下了规矩,睡觉时衣服要上交专人负责保管,而这样做的目的是便于其他人员更好地控制这两名男子。最终,民警找来衣服让两名男子穿上。

### 现场直击 睡觉打地铺,垃圾散落气味刺鼻

就在民警突袭这处平房时,在另一处平房内,也进行着同样的抓捕行动,最终抓获多名传销分子。

记者发现,这两处传销窝点有同样的特点:都是平房,屋内没有任何家具,传销人员全部打地铺睡觉,屋里门窗紧闭,没有风扇等消暑电器。

让民警和记者感到不适的是,传销窝点所在的屋内空气刺鼻难闻,热得像蒸笼,地面上散落着传销分子吃饭留下的垃圾和日常用品,现场凌乱不堪,卫生状况极差。挤在狭小的一间房屋里,传销人员打地铺睡觉,被褥很脏。

“来之前我以为这里是一家上市公司呢,进来后,手机和身份证都被没收了,没办法,在这里干一天是一天。”

一名传销分子对民警说。

在房间里,民警发现了不少写有名字、编号和电话号码的本子,有的本子上写了组织各种学习会、座谈会、经验交流会的规章制度,还记录了如何给新人打开心门等内容。经查,新加入的传销分子打电话发展下线前必须写好草稿,写好后还要交给自己的推荐人审阅。

本次清理行动,警方共抓获21名传销分子,其中5名为女性。行动结束后,传销分子被警方带回进行询问调查。据初步了解,该传销组织成员大部分来自宁夏、河北,传销组织以“销售诺尔卡萱化妆品”为名,以每套化妆品2800元的价格,诱骗加入者购买,并告诉加入者有高额利润回报。

### 骗人把戏 号称月挣万元,专骗同学和亲友

“多亏你们来了,才来这一天我就受不了了。”7月10日下午,今年刚刚大学毕业的崔雷(化名)从甘肃被同学骗到这一传销窝点,看到民警进门,他主动说出“谢谢”。崔雷告诉记者,他毕业后没有找到合适的工作,QQ聊天时,一名高中女同学告诉他,聊城有一家上市公司待遇很高,一个月能挣近万元,让崔雷到聊城工作。

没有多想,崔雷便轻信了这名女同学的谎言,从甘肃乘坐火车先到北京,又改乘北京到聊城的火车。“我真傻。”崔雷说,下了火车后,女同学没去接他,而是在电话里让他乘坐出租车到指定地点。下了出租车,崔雷见到女同学时,旁边还有两名男子,他们接过崔雷的行李,把崔雷带到了传销分子租住的居民房内。进入居民房后,崔雷的手机、钱包、身份证都没

收,晚上睡觉时衣服也被没收,仅能穿一条内裤。

“我不怪她,她现在在派出所。”崔雷告诉记者,女同学也是被人骗进来的,很可怜,晚上睡觉时被人锁在一间房内,不能出来上厕所,小便得从屋内解决。“她骗我也是出于无奈。”

记者了解到,加入这一传销组织的人员往往是被亲朋好友以各种理由骗至聊城的,来到聊城后,传销分子将受骗者身上的证件和身份证、手机等重要物品全部搜走,从而达到控制受害者的目的,使其乖乖接受摆布。然后再给这些人上课“洗脑”,让他们去诱骗其他人。

根据民警的询问调查,这些传销分子中还有一名大三的学生,来自银川。目前,警方正在对这个传销窝点的头目进行调查。

### 传销组织揭秘

## “五职三阶制”管理 称人人都能成百万富翁

缴纳2800元入门费,就可参加获取暴利的金钱游戏,这其实是个骗局,记者从警方那里了解到,根据初步调查,这个传销窝点采用的是传统的“拉人头”传销模式,实施“五职三阶制”管理,给参与传销的人员一个不可实现的发财梦。

这个传销窝点以推销出售某公司的“诺尔卡萱”化妆品为名,以“五职三阶制”为依托,以发展人数作为计酬的依据,“五职”即E级会员、D级推广员、C级培训师、B级代理员、A级代理商。“三阶”即会员升为培训

员为一阶,培训师升为代理员为一阶,代理员升为代理商为一阶。

据警方介绍,这个传销组织表面上是销售化妆品,实际上产品只是“摆设”,根本就是一些不值钱的东西,甚至是从批发市场上廉价购来的“三无”产品。大凡入会者都要经过受骗、“洗脑”、骗人的过程。之后再诱骗他人发展下线。

警方介绍,“五职三阶制”实际上是个骗局,传销组织宣称只要缴纳2800元,就可参加获取暴利的金钱游戏,最后成为A级代理商后,人人都可以

挣到百万元。等入会人员把2800元交上来后,E、D、C、B级传销头目会瓜分2800元的一部分,A级头目分大部分,剩余款项全部被A级上线总代理商拿走。在传销组织内部,新加入人员缴纳2800元上线款后,所在线上各个级别的人都可得到一定比例的直销奖、差额奖、育成奖等。

民警表示,即使有的传销人员发展下线“成果”已达到A级代理商的条件,但传销总代理商又会以各种谎言借口,拒绝他们成为A级代理商。

本报记者 王尚磊



民警和工商人员爬梯翻墙进入院内。 本报记者 王尚磊 摄

## 急于改变现状的人 易成传销目标

“领导辛苦了,领导早上好,非常感谢领导的照顾及栽培,我从领导身上学到了许多成功经验及闪光点,由于工作的需要,现申请调入领导寝室,学习领导身上的成功经验和闪光点。”以上这段话出自一名传销分子的学习笔记,这是调寝用语范本。民警介绍,这也是培训洗脑课程的一部分,目的是为了美化传销行为。

在此次抓捕活动收缴的大量传销工具中,一摞厚

厚的笔记本引起了警方的注意,记者从中发现了许多传销骗人术——如何与陌生人联系,如何让新人加入传销组织。

根据一名传销分子的笔记记载,传销分子在寻找欺骗对象时,会首先把亲戚、朋友、邻居、同乡等分门别类地列出名单,然后再仔细分析这些人中谁最急于改变现状,待这些情况一一落实后,详细写出一份类似日常工作计划的大纲。急于改变现状

的那个人,最容易成为传销分子行骗的目标。

根据笔记记载的“学习心得”,到车站接人时,应该热情地跑上去嘘寒问暖,再去饭店接风洗尘,让新人有家的温暖感觉。接下来是摊牌,这个过程在听课前的5分钟左右搞定。紧接着就是跟进,把新人关在屋子里,一大帮人围着新人讲自己如何发了大财,这样基本上可以达到“洗脑”的目的。

本报记者 王尚磊